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Ikke i et vakuum

• #metoo oktober 2017

• Modige (unge, og ofte 
jenter) sjøfolk har stått 
fram

• Vårt landsmøte var 
klokkeklare – gjør noe!
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Mobbing/trakassering: 25 % oppgir på direkte spørsmål at de har blitt mobbet eller 
trakassert på arbeidsplassen sin i løpet av de 3-4 siste årene. Når det spørres mer 
indirekte om ulike forhold som kan karakteriseres som mobbing eller trakassering, øker 
andelen som svarer at de har hatt negative opplevelser eller vært utsatt for negativ, 
krenkende eller skremmende oppførsel. Nær syv av ti har blitt mobbet eller trakassert på 
arbeidsplassen sin eller svarer ja på ett eller flere av de 11 forholdene som kan 
karakteriseres som mobbing eller trakassering. Dette er forhold med ulik grad av 
alvorlighet og som kan ha skjedd én eller flere ganger. 39 % oppgir at det de har blitt utsatt 
for i ganske eller svært stor grad har hatt negative konsekvenser for arbeidssituasjonen 
sin.

Seksuell trakassering: 9 % oppgir på direkte spørsmål at de har blitt seksuelt trakassert på 
arbeidsplassen sin i løpet av de 3-4 siste årene. Når det spørres mer indirekte om ulike 
forhold som kan karakteriseres som seksuell trakassering, øker andelen som svarer at de 
har hatt negative opplevelser eller vært utsatt for negativ, krenkende eller skremmende 
oppførsel. 31 % har blitt seksuelt trakassert på arbeidsplassen sin eller svarer ja på ett eller 
flere av de 11 forholdene som kan karakteriseres som seksuell trakassering. Dette er 
forhold med ulik grad av alvorlighet og som kan skjedd én eller flere ganger. 29 % oppgir at 
det de har blitt utsatt for i ganske eller svært stor grad har hatt negative konsekvenser for 
arbeidssituasjonen sin. 

Varsling: 22 % har varslet om kritikkverdige forhold som har berørt en selv på 
arbeidsplassen sin de 3-4 siste årene. Det er en klar kjønnsforskjell blant de som har 
varslet om seksuell trakassering. Blant kvinnene som har varslet, har 53 % varslet om 
seksuell trakassering, mot 6 % blant menn som har varslet. Det er signifikant flere blant 
medlemmer under 40 år som har varslet om saker knyttet til seksuell trakassering, 
sammenlignet med medlemmer over 40 år. 31 % har opplevd negative konsekvenser som 
følge av at de varslet. 60 % oppgir at varslet ikke fikk noen negative konsekvenser for 
den/de det ble varslet mot.
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Nøkkeltall: Forekomst og omfang av mobbing/trakassering 
og seksuell trakassering, samt varsling

25 %
Direkte spørsmål:
Mobbet eller trakassert på 
arbeidsplassen i løpet av de 3-
4 siste årene

41 %
+ blitt utsatt for annen negativ, 
krenkende eller skremmende 
oppførsel på grunnlag av 
ett/flere forhold

68 %
+ svarer ja på ett eller flere av 
de 11 forholdene som kan 
karakteriseres som mobbing 
eller trakassering 

9 %
Direkte spørsmål:
Seksuelt trakassert på 
arbeidsplassen i løpet av de 3-
4 siste årene

31 %
+ ett eller flere av de 11 
forholdene som kan 
karakteriseres som seksuell 
trakassering 

39 % Hatt negative konsekvenser 
for arbeidssituasjonen

29 % Hatt negative konsekvenser 
for arbeidssituasjonen

31 %
Negative konsekvenser for den 
som varslet – selv utsatt for 
trakassering

Varsling

20 %
Negative konsekvenser for den 
som varslet – har varslet på 
vegne av andre

22 %
Varslet én eller flere ganger –
selv utsatt for trakassering

22 %
Varslet én eller flere ganger – på 
vegne av andre

20 % Daglig/ukentlig

13 % Daglig/ukentlig



Konkurransekraft for fremtiden

• Morgendagens sjøfolk vil kreve mer av 
oss

• Vi må være i stand til både og rekruttere, 
og ikke minst beholde de beste 
sjøfolkene i næringen

• Vi må gjøre denne jobben sammen!
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